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CONSIGLIO COMUNALE DEL 20.07.2018 

Interventi dei Sigg. Consiglieri Comunali 

 

Nomina, designazione e revoca da parte del Sindaco dei rappresentanti del 

Comune presso enti, aziende ed istituzioni. Indirizzi. 

 

Presidente  

Passiamo al punto 7: Nomina, designazione da parte del Sindaco dei 

rappresentanti del Comune presso Enti, aziende ed istituzioni. Indirizzi. 

Con questa delibera non nominiamo nessun rappresentante ma è una delibera 

di indirizzo al quale poi il Sindaco si deve poi attenere nella nomina dei 

rappresentanti del Comune all’interno degli enti. Gli enti sono l’Azienda 

Speciale San Giuseppe che è un’Azienda Speciale completamente di proprietà 

del Comune all’interno della quale nominiamo il Presidente e due membri del 

c.d.a., la scuola materna Don Giordano all’interno della quale nominiamo un 

membro del Consiglio e il Consorzio Bealera all’interno del quale nominiamo 

due membri del Consorzio Bealera. Il Consorzio Bealera è un istituto che ha 

oltre 500 anni circa è quello che gestisce tutte le quote acqua dei contadini 

della zona è un consorzio importante, un consorzio che gestisce la pulizia, la 

sistemazione e l’eventuale riparazione dei canali irrigui, sia quelli principali che 

quelli secondari; si occupa anche di valutare quelle che sono le necessità a 

volte dei proprietari dei terreni di intubare dei tratti di bealera, quindi deve 

valutare anche i progetti che vengono forniti, le dimensioni dei tubi, eccetera. 

All’interno del Consorzio Bealera si nominano normalmente due agricoltori che 

fanno richiesta di essere nominati nel consorzio, mentre invece per la scuola 

Don Giordano e Azienda Speciale San Giuseppe si valutano chiaramente i titoli 

che vengono forniti nelle caratteristiche di questo atto di indirizzo.  

Vi leggo semplicemente quella che è forse la parte più significativa: il Sindaco 

dovrà garantire competenze inerenti in particolare la materia oggetto 

dell’attività specifica dell’azienda, l’organizzazione aziendale e la materia 

economica finanziaria. Penso che poi abbiate dato uno sguardo alla delibera se 

volete ne leggo ancora altre parti. Requisiti: il Sindaco effettua la scelta dei 

rappresentanti del Comune attingendo dall’Albo in relazione ai requisiti 
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descritti e comprovati dal curriculum, allegato A che è il curriculum tipo, 

prodotto dall’aspirante alla nomina che dovrà anche contenere l’informazione 

di eventuali iscrizioni in Albi professionali, incarichi accademici scolastici o in 

Istituti di Ricerca, esperienza amministrativa o di direzione di strutture 

pubbliche e private, impegno sociale e civile. L’esercizio di nomina da parte del 

Sindaco è sempre subordinato al rispetto dei criteri di trasparenza e pubblicità 

delle procedure di garanzia della rappresentanza degli interessi del Comune. 

Gli aspiranti alle nomine di cui trattasi devono avere comprovata esperienza 

tecnica, giuridica e amministrativa adeguata alle caratteristiche specifiche 

dell’attività che dovrà essere svolta, degli organi amministrativi delle aziende 

municipalizzate o speciali o delle società che gestiscono servizi di rilevante 

interesse per il Comune – ripeto quello che ho detto prima – il Sindaco dovrà 

garantire competenze inerenti in particolare la materia oggetto dell’attività 

specifica dell’azienda, l’organizzazione aziendale e la materia economica e 

finanziaria e così via.  

Ci sono interventi al riguardo? Guglielmi, prego. 

 

Consigliere Guglielmi 

Grazie Presidente. Molto brevemente a nome della maggioranza la dichiarazione 

di voto è favorevole. Sono requisiti assolutamente condivisibili per il ruolo che 

dovranno svolgere questi soggetti e appunto il nostro voto, il voto della 

maggioranza, sarà favorevole. 

 

Presidente 

Grazie. Altri interventi? Nessun intervento? Mettiamo in votazione la delibera. 

Mettiamo in votazione la nomina di designazione e revoca da parte del Sindaco 

dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni. Indirizzi. 

Favorevoli … 

Contrari nessuno, astenuti nessuno. Votata all’unanimità. 

Votiamo l’immediata eseguibilità. 

Favorevoli … votata all’unanimità. 


